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Moment (Tork) ve Paralel Kuvvetler

Dengedeki bir cisme kiclk bir etki yapildiginda cisim 3.
eski konumuna geri dénme egilimi gosteriyorsa kararh
denge, ilk konumundan uzaklasma egilimi gosteriyorsa
kararsizdenge, kiitle merkezinin ylksekligi degismiyorsa
dogal dengededir denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kararli denge,
kararsiz denge, dogal denge durumunu gosterir?
Kararli Denge

KararsizDenge  Dogal Denge

E)

o/
o/
A
D)
_ 0O
_ 0O

€ o€ Dm
AN

FenCebir’

O noktasi etrafinda serbestce — 4.
donebilen, diizglin ve tiirdes
cubuk ayr ayri uygulanan

-
[N)

|

F; ve Fé buyuklagtndeki

kuvvetlerle sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gore;

l. F,>F,

Il F,>F,

lll. F,'in momentinin biyikligu F,ninkine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell
D) lvelll E) Il velll

1_

Bir ip cambazi ok yoniinde hareket ederse T, ve T, ip
gerilmeleri icin ne séylenebilir? (ipler esnemiyor, Cu-
buk yatayda hareket etmiyor.)

T T
A) Degismez Degismez
B) Azalir Degismez
Q) Artar Degismez
D) Artar Azalir
E) Azalir Artar
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Agirhgr ihmal edilen esit bolmeli cubuk, my , my ve m,
kitleli X, Y ve Z cisimleriyle sekildeki gibi dengededir.

Buna gore;

. my>m,

Il my>m,

. m;,>m,

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz Il O lvell
D) Il velll E) Ivelll

[1. a2 p[3 E|a A
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Karma Test

Tt =] I ! - - - Yatay

Esit bolmeli, homojen ve 6zdes ¢ubuklardan olusan sis-
tem yatay dengededir.

iplerdeki gerilmeler T,, T, T;veT, olduguna gére,

L Ty+T,=2T,+T,

L T, =T,
. T,=2T,
yargilarindan hangileri dogrudur? (Sirtiinmeler
onemsizdir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell

D) Ivelll E) Il ve lll

T
30°
K T 1

O noktasi etrafinda serbestce donebilen esit bolmeli ho-
mojen KO ¢cubugunun her bolmesinin agirligi 2Pdir.

Sistem sekildeki gibi dengede kaldigina goére, ipte
olusan T gerilme kuvvetinin buyiikligi kac¢ P'dir?

5in30°= , cos30°=">
(Sin = 1€0s30°= 2)

Agirhg1 6nemsiz esit
bolmeli, tiirdes cubuklar

K, L, M cisimleriyle sekil- L
deki gibi yatay k d []

gibi ){a ay konumda E I
dengededir.

5
Cisimlerin agirhikl /L\
- g.lr 1klarn - | L
arasindaki iliski nasil-
dir? @
.|
A) G > Gy, > Gy B) Gy > G, > Gy,
Q Gy >G =G D) G, > Gy >Gy,
E) Gy >G> Gy

FenCebir’

Sekildeki homojen X, Y levhalarin kalinligi her yerinde
aynidir.

K noktasindan birlestirilip olusturulan yeni seklin

agirhk merkezi nerededir?
A) K noktasinda B) K-L arasinda
C) L noktasinda D) L-M arasinda

E) M noktasinda

Esit kare bolmelerden 5mio L m 2m A
‘---T----I----*---T----l :

olusan diizlemde bulu- i---i‘f--i'—.--i.---i---.i E
nan 2m, 3m ve 5m kiitleli | : N ; ()
r---T---@---@---T---A ct

noktasal cisimlerin kiitle H . : , : <
. . o
merkezi hangi noktada- .3m_, T
dir? o
5

A) K B) L M D)N E)R ®
3

(1)

ct

Esit bolmelerden olusan

dizlemde m, 3m, 4m ve P
cisimlerinin kitle merkezi
O noktasidir.

Buna gore, P cisminin
kiitlesi kag¢ m'dir?

A5 B) 4 03
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Akinti hizinin her yerde sabit ve ¥, oldugu sekildeki ne-
hirde, K noktasindan akintiya gére 5 m/s'lik hizla ytizme-
ye baslayan yuziict L noktasinda karsi kiyiya ¢ikiyor.
Buna gore;

I Yazlcu karsi kiytya 4s'de ulasir.

Il.  Akinti hizi 4 m/s'dir.

IIl. Akinti olmasaydi yuziici karsi kiylya L noktasindan
16 m uzakta cikardi.

yargilardan hangileri dogrudur?
(sin37=0,6 ve sin53=0,8)

A) Yalniz | B) Yalniz lll Qlvell
D) llvelll E)I, 1lvelll

A B C D E Akinti hizinin sabit ol-
; ; ; ; dugu bir nehirde iki
L yliziicii suya gére 9, ve
%----?—K---;-L----;'- 9, hizlanyla ayni anda
PR R SR ylizmeye bashyor.

X Y

U, hizina sahip yiiziicii A noktasindan karsi kiyya
¢iktigi anda ¥, hizina sahip yiiziicii hangi noktada

olur?

A) K B) L aOM D)N E)P
Sekildeki diizenekte L cisminin
hizi ok yoniinde sabit ve O oldu-
guna gore, K cisminin L cismine
gore hizi nedir?

K L 1o

A) 30 B) 20 o0 D)-20 E)-3D

FenCebir’

10.

Bagil Hareket

Akinti hizinin 9, oldugu bir nehirde suya gore hizla-
n sekilde verilen K, L, M araglarinin karsi kiytya ¢ikma
siireleri t, t,, t,, arasindaki iliski nedir? (Birim kareler
Ozdestir.)

Ate=t <ty  Bit<t =ty Ot <te=ty

D)ty <t <ty Byt <ty <tg

A
----9 ™
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Akinti hizinin sabit oldugu bir nehirde X noktasindan
akintiya dik yonde ytizmeye baslayan bir ytiziicii bir stre
sonra F noktasindan karsi kiyiya ¢ikiyor.

Akinti hizinin yan yariya azaldigi bir giin, ayni yiizii-
cii yine ayni hizla X noktasindan yiizmeye baslarsa
karsi kiyidan hangi noktadan cikar? (Birim kareler 6z-
degstir.)

A)A B)B Oc D)D E)E

Y

- 6m/s E
— ﬁA :
—5

Akinti hizinin sabit ve ¥, oldugu sekildeki nehirde akin-
tiya gore hizi 6 m/s olan bot akintiya paralel hareket et-
mektedir.

Bot, X hizasindan Y’ye 1s'de, ayni siiratle Y'den X'e 3s
de geldigine gore O, kag m/s'dir?
A1 B)3 Q4 D)6 E)8

[5. e]e. B[7. E[8 Ao c]i0 8]




Newton’un Hareket Kanunlari

ip

—

Birbirlerine iple bagli K ve L cisimleri hareket ederken ip-
teki gerilme kuvvetinin blyGklagu T, cisimlerin ivmesi de
adr.

Kve L cisimlerinin kitleleri 2 m ve m ve ortam slrtiinme-
sizdir.

K ve L cisimlerinin yerleri degistirildiginde T ve a icin
ne soylenebilir?

T a
A)  Artar Artar
B) Azalir Azalir
Q) Degismez Artar
D)  Degismez Azalir
E) Azalir Degismez

F=30N
K 53°

Surtiinmesiz yatay dizlemde durmakta olan 3 kg katleli
cisme 30 N luk kuvvet sekildeki gibi etkiyor.

Buna gore, cismin ivmesi kag m/s” dir?
(sin53=0,8 , cos53 =0,6)

A2 B)3 05 D)6 E)9

FenCebir’

3. Surtinmelerin ihmal edildigi ortamda sekilde- F

ki diizenekte 5 m, 3 m ve m ktleli cisimler F

kuvveti ile diisey diizlemde sabit hizla hareket 5m
etmektedir. Xipi
X ipindeki gerilme kuvvetinin buyikliga Ty, Y 3m
ipindeki ise T, dir. Y ipi
m

T
Buna gore, T—X orani kactir?
Y

A)5 B) 4 03 D) 2 E)1
4. disey
yatay------- B
4
F
Surtinmeli diizlemde bulunan 5 kg katleli cisim, F kuv-
veti sekildeki gibi etki edince diisey yukari dogru sabit
hizla hareket ediyor.
Siirtiinme katsayisi 0,25 olduguna gore F kuvveti kag
N dur? (sin53=0,8 , cos53=0,6)
A) 150 B) 125 C) 100 D) 90 E) 50
5.
L
4kg 6 kg
]
7 ---- yatay

Sekildeki stirtinmesiz dlizenekte 4 kg katleli K cismi ile
6 kg kutleli L cismi serbest birakildiginda cisimlerin ivme-
si a, oluyor. Cisimlerin yerleri degistirilip serbest biraki-
linca ivme a, oluyor.

. 2
Buna gére, 5~ orani kagtir? (g =10m/s d|r.)
2
3 2 5 5
A) B B) 3 a1 D) 3 E) 3

[1. c]2 o]s.
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itme — Momentum

1. Kiitlesi m, hizi O, momentum P olan bir cisme ait ki-

netik enerjisini veren ifade asagidakilerden hangisi-
dir?

O=E 000

Surtiinmesiz yatay zeminde durmakta olan 6zdes L, M,
N kurelerine, kirelerle 6zdes K kuresi O hiziyla merkezi
esnek carpiyor.

Buna gore, carpismadan sonra kiirelerin son konumu
asagidakilerden hangisi gibi olur?

O OOONEENO ONMOOR

°CROM ®- ° eOO®—

JOMCOOSS

Tam esnek ¢arpisma yapan cisimler igin;

I.  Enerji

II. Momentum

lIl. Kuvvet

gibi niceliklerden hangileri kesinlikle korunur?
A) Yalniz Il

B)Ivell Q) lvelll

D) llve lll E)I, llvelll

FenCebir’

™ m

Surtlinmesiz yatay diizlemde sekildeki m; ve m, kitleli
cisimler arasina bir yay konulup sikistirildiktan sonra, kiit-
leler iple baglaniyor.

ip kesildikten sonra cisimlerin kazandigi kinetik

" . . E
enerjiler sirasiyla E, ve E, olduguna gére . orani
2
nedir?
A) m,m, 2m, ) 2m,
m, +m, m, m,
m m
1 2
D) — E)
m, m,

A

s

2m Serbest dismeye birakilan m ve E-Dr

Q 2m kdtleli cisimlerin yere carptik- <

; 3h larn andaki momentumlari sirasy- ;

@)’_“____i ______ laP, ve P, dir. 0

v ‘ e

: : . P 1

' ' h  Buna gore, - orani ne olur? ~

: : P, @

| . ct
D)2 E) 4

Merkezi ve tam esnek carpisma yapan 6zdes K ve L kire-
lerinin ilk hizlari sekildeki gibidir.

20 V)
@ @

Buna gore son hizlari orani asagidakilerden hangisi
olabilir? (Strtinmeler ihmal edilmistir.)

A1 B) 2 03 D) 4 E)5

[1. a2 c[3 Bla €5 a6 8]
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Elekiriksel Kuvvet

Yiklu K ve L cisimleri sekildeki
gibi dengededir.
a > 6 olduguna gore,

I Lkiresinin yik miktar daha
fazladir.

K : L
IIl.  Cisimlerin birbirlerine uygu-
ladiklari elektriksel kuvvetler esittir.

Ill. Kkiresi Lden hafiftir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell Q) Yalniz 1l
D) llvelll E)I, llvelll
+q +q +q

Ozdes +q yiiklii kiireler ve yalitkan ipler ile kurulu sis-

T

temde K kiiresi sabit olduguna gore, T_1 orani kagtir?
(Strtinmeler 6nemsizdir.) 2

1 1 10 20 40
A) 5 B) 7 @) 9 D) T E) 3

d,=4q a,=12q a; a5

4d 2d
Sekil-I Sekil-II

Yiikleri verilen 6zdes cisimler yalitimli ve slrtlinmesiz
dizlemde sekil-I'deki gibi sabit tutuldugunda aralarinda-
ki kuvvet 30N oluyor. Cisimler birbirlerine dokundurulup
sekil-Il deki gibi 2d mesafesine konuluyor.

Buna gore, sekil-l1I'de cisimler arasi kuvvet ka¢ N
olur?

A) 160 B) 80 C) 40 D)20 E) 10

FenCebir’

Agirliklar sirastyla 12N ve 18N olan K ve L
cisimleri yalitkan ip ile sekildeki gibi bag-
lanmustir. Cisimler ayni cins yukld olup bir-
birlerine 4N'luk elektriksel kuvvet uygula-

de sekildeki gibi sabitlen-

maktadir.
T
Buna gore, — orani kactir?
T
30 9 15 9 15
A) 7 B) 2 @] 5 D) 8 E) T
9, 9, ve q; yUklu cisimler 41 52
strtinmesiz yatay dizlem- '""'f’il"::}' :‘i1
a7 1

mistir. h E 3
Buna gére, q, yiikii serbest e
. — U AR

birakildiginda hangi yon a5 a,
lerde harekete baslayabi- e
lir? 5
A)1,2ve5 B)3,4ve5 CQ2ved

D)1,3ve4 E)2ve5

Sekildeki gibi slrtinmesiz yatay diizlemde hareketsiz
tutulan K, L ve M cisimlerinden M serbest birakildiginda
hareketsiz kalyor.

Buna gore;
I. KveLzitcins yukle yukludar.

IIl. K'nin yik miktari Lden fazladir.

lIl. M'nin yiik miktari en fazladir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz|

B) Yalniz Il Qlvell

D) lvelll E)I, llvelll

[1. D]2. ef3 afa es D6 C]
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Yukli Parcaciklarin Elekirik Alanda Hareketi
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Birbirine paralel iletken levhalar emk si € olan Uretece
baglanmistir.

Buna gore;

I. K, L, M ve N noktalarindaki elektriksel alan siddetleri
esittir.

IIl. Noktalarin elektrik potansiyelleri arasinda
Vg >V, =V, >V, iliskisi vardir.
ll. V| potansiyel farkinin degeri % dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell

D) llve lll E)I, llvelll

L Birbirine paralel iki iletken levha ug-

lari arasindaki potansiyel farki 80
Volt olan bir lretece sekildeki gibi
baglanmistir.

80 Volt

Buna gore;
I Knoktasindaki elektrik alan siddeti 200 V/m dir.
Il. Knoktasinin potansiyeli 60 Volt'tur.

lIll. K- L noktalari arasindaki potansiyel fark 20 Volt'tur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D) lvelll E)I, llvelll

FenCebir’

Y Birbirine paralel X ve Y levhalari emk

si € olan Uretece sekildeki gibi bag-
lanmustir.

Buna gore, asagida verilen yargilardan hangisi yan-
histir?

A) Kve L noktalarinda elektrik alan siddetleri esittir.
B) L ve M noktalarinda elektrik alan siddetleri esittir.

C) Lve M noktalarinda elektrik potansiyelleri esittir.

D) N ve P noktalari arasinda potansiyel farki % tar.

E) K ve P noktalarindaki elektrik alanlar esit blyuklikte

ve zit yonludur.

Yercekimi ve surtinmelerin
onemsenmedigi ortamda m
kitleli +q yukll parcacik X nok-

tasindan serbest birakihyor.

Buna gore, cismin T nok-
tasindan ge¢gme hizinin S
noktasina carpma hizinin

O
biyiikliigiine orani ﬂ—T kagtir? (Noktalar esit ara-
S
liklidir.)

1
A)3

N[ =
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Sigaclar

Bir Uretece baglanarak yiiklenen bir kondansatérin dre-
tecten ayrildiktan sonra yuki g, sigasi C, potansiyeli V ve
enerjisi W oluyor.

Baska bir degisiklik yapilmadan armatiirler arasina
dielektrik katsayisi daha biiyiik olan yalitkan konu-
lursa g, C, V ve W degerlerinden hangileri azalir?

A)CveV B)gveV Q) VveW

D)q,VveW E)C,VveW

Paralel levhali bir kondansator bir liretece baglanarak
yukleniyor ve levhalar arasindaki elektrik alan siddeti E
oluyor.

Buna gore;

I Levhalar arasindaki uzakhgini artirmak
I. Uretecin gerilimini azaltmak

lll. Kondansatori Uretecten ayirmak

islemlerin hangileri tek basina yapilirsa E degeri aza-
lir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D) lvell E) Ilvelll

Il
|
IS
k=
=3

+

| —
| I
Siga degerleri verilen kondansatorlerden 4uF hk kon-

dansatériin yuki 48uC dur.

Buna gore, liretecin uglari arasindaki potansiyel fark
kag volt'tur?

®

=

5
)
Q
8
N

+

o
Ozdes kondansatérlerle olusturulan sekildeki devrede S
anahtari agiktir.

Devredeki S anahtari kapatilinca X, Y ve Z kondansa-
torlerinin yiikleri q, , q, ve q, icin.

I qgyazalr.
Il qyazalr.
lll. g, artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz lll Qlvell
D) llvelll E) 1, Tve lll
o Ozdes X, Y ve Z kondansatorleri
ile olusturulan sekildeki elekt-
rik devresinde agik olan S anah-
X

tar kapatihyor.

Buna gore,
I. Devrenin esdeger sigasi artar.

IIl. Devrenin toplam enerjisi azalr.
IIl. Y'ni yuki degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz|

B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D)lvell E)Ivelll

[1. c]2. p[s e|a D[s A]
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Sekildeki transformator sisteminde V, giris gerilimi azal-
tildiginda, V, ¢ikis geriliminin degismemesi isteniyor.

Buna gore;

I X'in sarim sayisini azaltma,
IIl. Y'nin sarim sayisini artirma,
Ill. T'nin sarim sayisini artirma

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell
D) Il velll E)I, lvelll
VE) K MLV,
| . B
L L1
V,

Sarim sayilart N, , N, ve N,, olan bobinlerden olusan
transformatdérde K bobinine V alternatif gerilimi uygu-
landiginda L ve M bobinlerinden V| ve V,, gerilimleri elde
ediliyor.

Vi

W oraninin hesaplanabilmesi icin V, N, , N, ve N,
niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekli ve ye-
terlidir?

AV ve N, B)N_veN,, OVveN, N,

D)V, N, ve Ny, E)V, N ve N,

Alternatif Akim - Transformatorler

FenCebir’

8.

X Y
Vp | NX NY L Vs
| 1

Voltaj yiikseltici olarak kullanilan sekildeki transfor-
mator igin;

N
I N—Y<1dir.
X

Il. N, sanim sayisi azaltilirsa algaltici olarak kullanilabilir.
lIl. Ny sarim sayisi azaltilirsa algaltici olarak kullanilabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |

B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D) lvell E)lvelll

|
=z
iy
z

v 4\; :§Y(2R)
’ 2N |

Z=(2R)

Sekildeki transformatoriin primerine V etkin gerilimi
uygulandiginda sarim sayilari N, 4N ve 2N olan bobinler
Gzerindeki R, 2R ve 2R direngli X, Y, Z lambalari 151k veri-
yor.

Buna gobre, lambalarin i1sik siddetleri I, , I, ve I, ara-

sindaki iliski nedir?
AL >1>1, B)I,>I,>1,
OL>L>1, DI, >L =1,

BL=1=1,

w

le. E]7. 8[s c|o A




Karma Test

X K L P P duzeyi
------- 0--------0 '
¥ N Y
q @ ------ R diizeyi
/777:7777yer
Sekil -1 Sekil - 11

Sekil I'de sabitlenmis +q ylkli X cisminin elektrik alanin-
da —q yuklu cisim once K, sonra L noktasindan serbest
birakiliyor. Sekil Il de ise m kitleli Y cismi sirasiyla R ve P
dizeylerinden serbest birakiliyor.

Enerji doniisiimleri incelendiginde bu g6zlemlerden,

I. Yercekimine zit yonde hareket ettirilen bir cismin
potansiyel enerjisinin artmasi gibi, elektrik alana zit
yonde elektriksel potansiyel de artar.

IIl.  Yerin (topragin) elektrik potansiyeli sifirdir.

lIl. —qg yUklu cisim L noktasindan serbest birakildiginda

potansiyeli diisiik olan noktaya dogru hareket eder.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l
D)lvell E)lvelll
= —
fov - | 44Q
|__ |
primer sekonder

Sekildeki ideal transformatorde 220V primer potansiyel
uygulanmaktadir.

Primer sarimi 80, seconder sarim 40 olduguna gore,
44 Q) direncine sahip lambanin giicii ka¢ watt'tir?

A) 110 B) 220 C) 275 D) 440 E) 550

FenCebir’

3. Zitisaretli K ve L parcaciklari, birbiri-

ne paralel iletken levhalar arasindan

sekildeki gibi serbest birakihyor.

K nin yiik miktari L nin yarisi ve K ye

etki eden elektriksel kuvvet F dir.

Buna gore L'ye etki eden kuvvet kag F dir?
1 1
A) ) B) 2 a1 D) -2 E) 2
m
=
ct
r
=
<
(3]
o))}
3
<
®
(.
N
3
o]}
4,
v B =
L+ — |
I\ .

Sekildeki ideal transformatoriin primer ve sekonder sa-
rim sayilari ve potansiyelleri verilmistir.

Buna gore;

l. - Np>NgiseV¢>V,olur.

Il. Np=NgiseV,>V;olur.

Il Ng > Ny ise yiikseltici bir transformatérdur.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) lvell

D) llvelll E) 1, llvelll

[1. a2 c[3 p|a 8|
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1.

Isigin Dalga Modeli

perde

cift yarik diizlemi

Cift yarikla yapilan bir girisim deneyinde perde iize-
rindeki SP noktalari arasinda gozlenen girisim sacagi
sayisini artirmak icin;

I Kullanilan 1s1§1in dalga boyu azaltiimali.
Il.  Yariklar arasi uzakhk azaltiimal.
Ill. L mesafesiazaltilmalidir.

yargilarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz|

B) Yalniz lll Qlvell

D) lvelll E) Ilvelll

Tek yarikla yapilan kirinim deneyinde;
Axy: Kirmiziisik kullanildiginda

Axy: Yesilisik kullanildiginda

Axy,: Maviisik kullanildiginda

olusan merkezi aydinlik sagak genislikleri arasindaki
iliski nasildir?

A) AXK = AXY = AXM B) AxK > AxY > AXM
Q) Axyy > Axy > Axy D) Ax, > Ax, > AXM
E) AXM > AXK > AXY

Tek yarikla yapilan kirinim deneyinde perde iizerin-
de meydana gelen merkezi aydinlik sacagin genisli-
gini artirmak icin;

I Yarik genisligi azaltilmali

IIl. Isigin dalga boyu azaltiimali

IIl. Yarik diizlemi ile perde arasi uzaklk azaltiimali
islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A)Yalniz|

B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D)lvell E) Il velll

FenCebir’

Cift yarikla yapilan Young deneyinde perde Gzerinde giri-
sim sacaklari olusmaktadir.

Young deneyinde sacak araligi;

I Isigin dalga boyu

Il Yariklar arasi uzaklk

lll. Kaynadin isik siddeti

niceliklerinden hangilerine bagh degildir?
A)Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) llvelll

Cift yarikla yapilan bir deneyde yariklar iizerine 6nce
mor 1sik sonra yesil 151k diisiiriiliirse merkezi aydinlik
sacagin;

I.  Genisligi azalr.
1. Yeri degismez.
Ill. Genisligi artar.

yargilarindan hangileri gerceklesebilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvell E) llvelll

Kirmizi isigin kullanildidi cift yarikta bir deneyde ekranda
gozlenen toplam sacak sayisi X, sacaklarin genisligi ise
Ax tir.

Kirmizi 151k yerine mavi isik kullanilirsa,
. Xartar.

1. Axazalr.

Ill. Sacak parlakhgi degismez.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) lvell

D) llvelll E)I, llvelll

[1. p]2. 8[3 afa c|s El6 C]
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1.

Bohr Atom Teorisi ve Atomun Uyariimasi

Hidrojen atomunda n = 2 seviyede bulunan elektro-
nun toplam enerjisi kag eV'dur? (H=1)
A)-13,6 B)-3,4 Q) -1,51
D) -0,85 E)-0,54
E(eV)
iyonlasma bélgesi
0 — 13,6
-0,54 L= 13,06
-0,85 n=4 12,75
-1,51 n=3 12,09
32 n=2 10
Temel hal n=1
-13,6 0

Hidrojen atomunun yodriinge enerji seviyesi sekildeki gi-
bidir.
Buna gore, hangi enerji seviyesi yanhs gosterilmistir?

A)n=5 B)n=4

D)n=2

®<—r-> l<-a—>|<b

Bir atom modeline gére n = 1 yoriingesinin yaricapi
sekildeki gibir, n = 1 ile n = 2 arasi uzakhk a, n =2 ile

n = 3 arasindaki uzaklik b ise % orani nedir?

1 1 3
A)E B)f C)E

FenCebir’

4.

E(eV)
iyonlasma
13,6 n=oo
13,06 Z n=>5
12,75 n=4
12,10 A n=3
Y
10,20 n=2
X
0 A n=1

Hidrojen atomunun bazi enerji seviyeleri sekildeki gibi-
dir.

Buna gore X, Y ve Z isinlarinin dalga boylan sirasiyla,
Ay }\yve A, arasindaki biiyiikliik iliski asagidakilerden
hangisidir?

A))\X>)\y>)\z B))\X>)\z>)\y C))\y>)\x>)\Z
D)}\Z>}\y>)\x E)}\Z>)\X>)\y
(@)
Q.
(1)
=3
=
T
N,
~
Enerji
A
lyonlagsma
6E n=>5
n=4
5E
M
4
n=3
3E n=2
K L
v ¢ -
0 n=1

Bir atomun yaptigi isimalar sekildeki gibidir. K, L ve M isI-
malarinin dalga boylari sirasiyla A, A ve A, dir.

Buna gore A, A ve A, arasindaki biiyiikliik iligkisi
asagidakilerden hangisidir?

AN =N >N, B) A=Ay >N QN >Ny > N

D) Ay =M >N E)A > A > Ay

[1. 8|2 p[3 c|a D5 8]
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Atomalt Parcaciklar

’-
3 B

i

2 |
| Mezonlar | 7Z

Maddeyi olusturan temel parcaciklarinin siniflandiriima-

siylailgili yukaridaki sema olusturuluyor.

Buna gore X, Y ve Z kutularina asagidakilerden hangi
parcacik gruplari yazilmahdir?

X y z
A) Baryon Lepton Hadron
B) Hadron Lepton Baryon
Q) Kuark Hadron Lepton
D) Baryon Hadron Lepton
E) Lepton Hadron Baryon

2. Baryonlarlailgili;
I Ug kuarktan olusurlar.
Il.  Pauli dislama ilkesine uyarlar.
lIl. Her baryonun bir de karsit parcacigi vardir.
yargilardan hangileri dogrudur?
Al Tvelll

B) Il ve lll O lvelll

D) Yalniz Il E) Yalniz |

Bir parcacigin kuark modeli verilmistir.
Buna gore, bu parcacik asagidakilerden hangisidir?

A) N6tron B) Proton Q) Pion

D) Kaoz E) Omega

FenCebir’

Asagidaki kuark yapilarindan hangisi nétrona ait ku-
ark yapisidir?

Kuark modeline gore;
I. Her baryon Ug kuarktan meydana gelmistir.

Il. Her mezon bir kuark ve bir anti kuarktan meydana
gelmistir.

Ill. Her lepton iki kuarktan meydana gelmistir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell Q) lvelll

D) llvelll

E) I, llvelll

Yukaridaki sekilde elektronlar arasindaki elektro-
manyetik kuvvete aracilik eden X parcacigi asagida-
kilerden hangisidir?

A) N6tron B) Proton C) Elektron

D) Foton E) Mezon

[1. E]2. a[3 B[4 c[s 8|6 D]
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Ozel Gorelilik

b
Boyutlaria ve b metre
3
olan levha 0 =——c @ T=V3
2 2
hiziyla hareket ediyor.
.
ﬁ
Gozlemci
Sekildeki durgun gozlemci;
I. b boyutunu yariya inmis olarak gorr.
Il. aboyutunda degisiklik gdzlemlemez.
lIll. Levhanin alaninda azalma gozlemler
yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz| B) Yalniz Il O lvell
D) llvelll E)I, Ilvelll

I Isik hizina yakin hizda hareket eden sistemlerde bulu-
nan gozlemci, bir cismin boyunu, durgun gézlemciye
gore daha kisa algilar.

Il.  Gozlemcinin veya isik kaynaginin hizi ne olursa olsun
tl eylemsiz referans sitemlerinde 151§in bosluktaki
hizi aynidir.

Il Isik yayilmak icin hicbir ortama ihtiya¢ duymaz.
Yukaridakilerden hangileri Einstein’in 6zel gorelilik
ilkene gore dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D) lvelll E)I, llvelll

FenCebir’

Bir uzay mekigindeki saat tam 14:00 iken mekik 0,6¢ hi-
ziyla uzayin bir noktasina gidip geldiginde Diinya'daki
birinin kol saati 14:20'yi g6steriyor.

Bu sirada mekik icindeki saat kagi gosterir?
(c =151k hiz1)

A) 14:00 B) 14:16 C) 14:20

D) 14:24 E) 14:30

X gezeninden Y gezenine 0,8 c hiziyla hareket eden uzay
araci icindeki gozlemci, yolculugun 18 dakika stirdiguna
sOylemektedir.

Bu yolculuk Diinya’daki gozlemciye gore kag dakika
sitirmustir?

Michelson - Marley deneyi ile ilgili;

I Esir maddesinin varligini ispatlamak

1. Isik hizini 6lgmek

Ill. Esir maddesine gore Diinya'nin hizini hesaplamak
yargilarindan hangileri deneyin hedeflerindendir?
A) Yalniz|

B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvelll E)I, llvelll

[1. e]2 efs B|a c[s E]
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1.

Modern Fizigin Teknolojideki Uygulamalari

Xisiniile ilgili;

I. Atomda bir protonun, en yakin yériingeden elektron
yakalamasi ile bosalan yere yiiksek enerijili halkadan
elektron gelmesi ile olusur.

IIl.  Xisini olusumunda elektronlar ivmeli hareket eder.
lIl. Sarekli ve karakteristik olmak tzere iki turddr.
yargilardan hangileri dogrudur?

Al lEve lll

B) Il ve lll O lvell

D) Yalniz Il E) Yalniz |

insan géziiniin X 1sinlarini gérememesinin nedeni;
I Xisinmin hizinin 1sik hizina esit olmasi
IIl.  Xisiniin heterojen yapida olmasi

lIl. Xisinimin goziin spektrol hassasiyeti disinda kalmasi

yargilardan hangisine dayanir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll
D) lvell E) Ilvelll

Karakteristik X-1sinlari igin;

I Belli bir frekanstaki isimalaridir.

Il. Dalga boyu metalin cinsine baghdir.
ll. Goézle gorilmezler.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il Olvell

D) llvelll E)I, llvelll

FenCebir’

4. Xigini kaynagi;
I. Metal hedefe ylksek hizla carpan elektron demeti
IIl. Bazi yildizlar
. Gorlnr isik
yargilardan hangisi olabilir?
A) Yalniz| B)lvell Q) lvelll
D) llvelll E)I, llvelll
5.
Kizil
Gama uv s
| Il | otesi vV |V
1sinlari 1sinlari
1sinlari

X isinlari elektromanyetik tayfda yukarida verilen I,
1L, lll, IV ve V numaralarindan hangisindedir?

Al B) Il al D) IV E)V
6. Isima siddeti Isima siddeti
Dalga Dalga
Sekil -1 boyu Sekil - 11 boyu

Sekil - I ve sekil - Il de verilen X-isinlarina ait isima
siddeti - dalga boyu grafiklerine gore;

I Sekil - I'deki grafik strekli X-1sini spektrumudur.

IIl.  Sekil - II'deki grafik karakteristik X-1sin1 spektrumu-
dur.

Ill. Sdrekli X 1silarini dalga boyu her degere sahipken
karakteristik X 1sinlarin  dalga boyu belli degerlere
sahiptir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvell E) I, llvell

[1. a2 c[3 efa 8|5 B|6 E]
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Karma Test

Compton sacilmasi deneyinde;
I Enerji ve momentum korunmaz.

Il. Gelen ve sagilan fotonlarin hizlarinin buytklukleri
esittir.

lll. Sacilan fotonun frekansi, gelen fotonunkinden k-
clktur.
yargilardan hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI Qlvell

D) lvelll E) Ilvelll

AY +e

A
ZX z+1

X elementine ait yukaridaki bozunma hangi tip bo-
zunmaya ornektir?
A) Beta 1simasi B) Pozitron sagilmasi
C) Alfa isimasi D) Gam isimasi

E) Elektron yok olma

Maksimum akim siddeti Kesme potansiyeli
X 2i Vv
i 2V
4 3i \

Ayni fotosele ayri ayri dustrilen X, Y, Z isinlarinin kesme
potansiyeli, maksimum akim siddeti tablosu sekildeki gi-
bidir.

Bunagére X, Y ve Zisinlarinin isik siddetleri I, Iy vel,
arasindaki iligki nedir?
A)IZ>IX>Iy B)IZ>Iy>IX
C)Iy>IX>IZ D)Iy>IZ>IX

E)IX>Iy>IZ

FenCebir’

*H+2H = jHe+n
Verilen tepkime ile ilgili,
I. Enkararh ¢ekirdek ‘Z‘He dir.
Il. Flizyon reaksiyonudur.
Ill. Fisyon reaksiyonudur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz|

B) Yalniz Il Q) lvell

D) lvelll E) Yalniz Il

Yan iletkenlerle ilgili olarak asagida verilenlerden
hangisi dogrudur?

A) Transformatorlerin yapisinda bulunurlar.

B) P tipiyariiletken malzemelerde akim tasiyicilan elekt-
ronlardir.

C) N tipi yar iletken malzemelerde akim tasiyicilar bos-
luklardir.

D) Elektriksel iletkenlikleri yaltkanlarla iletkenler arasin-

<
(@)
Q.
(1)
=3
=
my
N
~

da bulunan maddelerdir.

E) Yariiletken 6zelligi yalnizca kritik manyetik alan ve kri-
tik sicaklik altinda gozlenir.

Herhangi bir X elementi art arda 2 alfa isimasi yapar-
sa olusan son elementin atom ve kiitle numarasi igin
ne soylenebilir?

Atom numarasi Katle numarasi

A) 8 artar 16 artar
B) 8 azalir 16 azalir
@] 4 azalir 8 azalir
D) 4 azalr 8 artar
E) 4 artar 8 azalir

[1. E]2. a3 afa c|s D6 C]
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